历史学院、国际关系研究院远程复试学生操作手册

远程网络复试期间不允许采用任何方式变声、更改人像。
考生应选择独立安静的房间独自参加网络远程复试。整个复试期间，房间必须保持安静明亮，房间内不得有其他人，也不允许出现其他声音。不得由他人替考，也不得在他人或机构帮助下考试。复试期间的视频背景必须是真实环境，不允许使用虚拟背景、更换视频背景。考生音频和视频必须全程开启，不得佩戴耳机。复试期间，须关闭所有与考试无关的电子设备，关闭QQ、微信等所有与他人联系的渠道。不得佩戴口罩，须保证面部清晰可见。
复试期间如遇断网、断电，请设法在3分钟内重新进入腾讯会议室，如未能及时回到相应腾讯会议室，考生须第一时间电话联络历史学院，学院将组织相关考生重新复试。
特别提醒：笔试试卷及面试内容请勿外传、勿上网、勿公开，违反者将承担相应的责任。

一、硬件要求
为保证公平、透明，确保考生独立完成复试，笔试过程中考生均以“双机位”模式参加，面试过程中考生均以“单机位”模式参加。考生应准时参加模拟，在硬件方面如有困难，请及时反馈。
“单机位”硬件：
一台笔记本（或台式电脑+外接摄像头和外接麦克风），不得佩戴耳机。若电脑扬声器声音较小，可配置音箱。
“单机位”操作：考生双手摆放桌面，摄像头从正面拍摄，放置在距离本人30cm处，完整拍摄到考生双手以上身体部位。

“双机位”硬件：
第一机位：一台笔记本（或台式电脑+外接摄像头和外接麦克风），不得佩戴耳机。若电脑扬声器声音较小，可配置音箱。
第二机位：一部智能手机，建议准备手机支架。 
“双机位”操作：考生双手摆放桌面，第一机位从正面拍摄，放置在距离本人30cm处，完整拍摄到考生双手以上身体部位和桌面、笔和纸张等部件。第二机位从考生侧后方45°距离本人1m处拍摄，可以拍摄到考生侧面及主设备电脑全屏幕，需保证笔试考官能够从第二机位清晰看到第一机位屏幕。


二、笔试实施细则
笔试前先按要求安装调试好设备，每位考生注册两个腾讯会议账号。接入指定的腾讯会议室时，一机位所用的账户用户名为分组号+姓名，二机位所用的腾讯会议账号用户名为分组号+姓名+“2机位”（无分组专业不需填分组号）。
笔试流程包括：答题纸准备、资格审核、考生环境检查、发放试题、考生答题、考生交卷等环节。
（1）答题纸准备
在每门笔试开始之前，请考生提前准备不少于3张白色A4纸作为答题纸，按下图格式在纸上画出密封线，并写明专业、准考证号、姓名。如需要用多张答题纸，每张答题纸均应符合该格式，且应在答题纸下方写明页码（如共有3页，应分别写明3-1、3-2、3-3）。考生可额外准备草稿纸，但不得有任何其它字迹。
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（2）考生网络环境检查与资格审核
笔试正式开始前半个小时，请考生实名进入会议室（实名的名称格式：分组码+姓名），打开摄像头和麦克风并保持安静，分别测试网络，确保视频信号清晰、流畅。同时，为确保监考效果，网络笔试和监考环节都将分散到多个会议室考场同步进行。
进入会议室后，考生需按网络笔试实施办法，在监考老师的提示下轮流手持身份证，由监考老师放大截屏提取考生信息（确保人脸与证件同框），在身份证、准考证或报名信息照片以及考生本人一致情况下，方可进行笔试。在资格审查中，考生需对所处周边环境进行展示，确保周围没有其他人员、考生没有佩戴耳机或其它通讯设备。考试过程全程录像，一旦发现并认定考生作弊，将取消考试成绩。
（3）发放考题
不同会议室的监考老师将同步上传试题到会议室的共享文件，考生下载读取。
（4）考生答题
考生打开试卷后开始答题。答题的过程中，笔记本电脑或台式机的摄像头和麦克风须全程开启，摄像头中显示的范围应包括考生的头部、手部及答题纸。如因网络问题出现卡顿或断网，请尽快重新连接网络并登陆会议室。笔试过程中不得翻阅任何与复试有关的书籍等资料。
每门课的答题时间为2个小时。
（5）考生交卷
答题结束后，请考生在10分钟内将答题纸满屏拍照并发送到监考老师邮箱（在腾讯会议室内的聊天框中公布），邮件名为考生姓名+考试科目名称+“答卷”，逾期未收到邮件的考生将视为考生缺考。考生在答题结束后不要离开会议室，等监考老师宣布已收到大家的答卷后，再离开会议室。
拍照时，如有需要，可以直接使用二机位的手机，保留一机位登录会议室即可。
 
备注：笔试过程中将对所用电脑屏幕进行全程录屏，请考生遵守考场规则。

三、面试实施细则
面试前先按要求登录指定的腾讯会议室，图情专硕考生登陆时用户名设置为分组码+姓名，其他专业考生登录时用户名设置为专业名称+姓名。
面试流程包括：资格审核、等候复试、进入复试区、复试结束、复试秘书收取评分表。
（1）资格审核
请考生在面试正式开始前半个小时登录相关复试系统，经核验证件、人像与照片比对后进入等候区。请提前准备好纸笔、身份证、打印且签好名的附件中的“诚信远程网络复试承诺书”。
（2）等候复试
每个复试组会有两个腾讯会议室，一个为侯考间，一个为考场。考生在复试开始前半个小时进入侯考间，在复试管理人员的指导下进行各项准备工作。具体会议号和密码在复试前一天由专业通知。
对于在规定时间未进入复试系统中的考生，学院将根据考生在中国研招网中报名时填报的手机号进行电话提醒，如5分钟内仍未进入复试系统，将视为缺考。在等候复试时，考生展示签名的《诚信远程网络复试承诺书》、复试管理人员向考生宣读《南京大学远程网络复试考场规则》。
（3）进入复试区
在面试环节，如发生学生端断网，请迅速切换网络再次进入复试系统；如不成功则转为电话复试（考生须在1分钟内接通学院拨打的电话），对于该生是重新面试还是继续面试，由面试组专家视情况共同决定。如发生学校端系统或网络问题，学院将另行通知相关事宜。
（4）复试结束
考生离开复试区。
整场复试结束后，复试秘书收取评分表（书面评分）。

三、面试顺序、分组的随机生成及测试安排
专硕因复试人数较多，学院将考生随机分成多组，各组复试同步进行。公平起见，专硕复试分组、复试顺序将随机生成，分组及面试顺序生成后由专业通知考生。

考生应提前熟悉腾讯会议室的操作方法，为帮助考生提前测试网络、调整机位，请在3月26（周五）登录腾讯会议室进行测试。具体测试时间：上午10:00-12:00，部分专业会持续到下午2:00-5:00.届时由专业通知。
                                                                                南京大学历史学院
                                                                                南京大学国际关系研究院
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